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Side 2 av 2

Oppgave 1 — Datamodeller og arkitektur — 25 %

a) Gi en oversikt over hovedkomponentene i et databasesystem og forklar kort funksjonen til hver av
dem under utfgring av en spgrring.
b) Forklar alternative prosessmodeller for et databasesystem og deres fordeler og ulemper.

Oppgave 2 — Spgrreoptimalisering — 10 %

a) Anta at en relasjon R har en sveert ikke-uniform distribusjon av verdier for en gitt attributt.
| utgangspunktet lagret man kun statistikk med tre verdier (minste verdi, stgrste verdi, antall
tupler). Sa ble databasen endret til & bruke histogram i stedet. Hvorfor vil spgrringer pa R na kunne
bli utfart mer effektivt? Gi et eksempel pa en slik spgrring.

b) Hvordan kan valget av joinalgoritme bli pavirket av om resultatet av spgrringen skal vare sortert
eller ikke?

Oppgave 3 — Parallelle og distribuerte databaser — 10 %
a) Diskuter i hvilken grad join er velegnet for samlebandsparallelitet og partisjonert parallelitet.

b) Hva er fordeler og ulemper med asynkron (”lazy”) gruppe-oppdatering (“update anywhere”) av
replikater?

Oppgave 4 — Skyline — 30 %

a) Anta en relasjon med todimensjonale data. Forklar hva som er vilkaret for at et
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tuppel i denne relasjonen skal veere med i resultatet av skyline-operatoren

anvendt pa denne relasjonen. Bruk deretter skyline pa relasjonen til hagre,

og vis hvilke tupler som vil vaere med i resultatet.

b) Forklar splitt-og-hersk-algoritmen (“divide and conquer”) for prosessering av

skyline-spgrringer.

Oppgave 5 — Diverse — 25 %
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a) Forklar prinsippene bak sek i relasjonsdatabaser (“keyword search in relational

databases”) og hva man far som resultat av et slikt sok.
b) Forklar top-k sparringer. Gi et eksempel pa en top-2-sperring og resultat basert
pa relasjonen til hggre. Gjer de antagelser som er ngdvendig.



